Håll Arktis fri från att ta upp fossila bränslen

Den globala uppvärmningen har gjort att istäcket på Arktis har minskat i omfång, speciellt under sommaren. Redan nu talas det om att öppna upp en ny handelslinje mellan Europa och Asien via Arktis. Det pratas också om att nu finns det möjligheter att komma åt de fyndigheter av olja och gas som finns under Arktis istäcke, något som måste förhindras.

Arktis ska inte omvandlas till ett område för utvinning av olja och naturgas. Olje- och gasborrning till havs är mer komplicerat än att ta upp motsvarande på land och riskerna mycket större för olyckor som inte går att laga. Till följd av att olja och naturgas pumpas ut i Arktis vatten med miljöförstöring som följd.

Vi vet alla vilka negativa direkta effekter oljeolyckan i Mexikanska Golfen fick när en av BP:s oljeplattformar brann. Människor dog, olja pumpades i stora mängder ut i golfen och det ledde till att den tog sig till land. Mängder av marint liv dog. 

Utvinning av fossila bränslen i Arktis skulle leda till att mer sådant konsumeras, koldioxidhalten skulle öka mer och den globala medeltemperaturen höjas. Det är inte mer av detta som behövs för att begränsa temperaturökningen i världen till Parisavtalets nivå. Vi kan inte ducka för det uppdrag vi har som lever i dag, att förhindra klimatförändringarna och förbättra världens miljö.

Vi vill föreslå partikongressen besluta att

· socialdemokraterna ska arbeta för att varken olja, kol eller naturgas ska utvinnas från havsområdet Arktis
· socialdemokraterna arbetar tillsammans med andra för att havsområdet Arktis blir ett marint naturreservat
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