
Havet är vår framtid

Under många år har haven på jorden använts som dumpningsplats för mycket av det vi människor tillverkar. Allehanda gifter, utsläpp från avlopp, avfall från industrier, övergödning, skrot med mera har hamnat i haven. Plast hamnar i haven och bryts ned till mikroplast eller snurrar ihop sig stora gigantiska områden bestående enbart av plast. Djur- och växtliv drabbas mycket negativt av detta.

Haven används även som skafferi att hämta mat ifrån. Hårt fiske med hjälp av stora fiskeflottor har gjort att en del fiskepopulationer har kollapsat och andra fått svårare att klara sig. Delfiner, tumlare och andra vattenlevande däggdjur drabbas av fiskeflottornas framfart. områden blivit förstörda av bottentrålning, lokal fiskenäring har slagits ut. Spökgarn dödar stora mängder havslevande och havsbaserade djur. Ökande utsläpp av koldioxid har gjort haven varmare och surare vilket slår mot korallrev och fiskars och skaldjurs möjligheter att kunna fortplanta sig och leva sina liv även i andra delar av jordens hav. Havsbaserade fåglar får också svårare att klara sig. 

Det här gör att havens djur- och växtliv i dag är under stor press och stress. Hav utan liv leder till problem också för oss människor. Runt om i världen är det hundratals miljoner människor som är beroende av djur- och växtlivet för mat och arbete. Vi själva i Sverige är beroende av våra omkringliggande hav på samma sätt. 

Det här är något som vi kan vända på och ta kontrollen över. Haven kan fyllas med mer liv, en biologisk mångfald av liv som ger framtidstro. Ett sådant viktigt steg som kan göras är att öka antalet marina naturreservat och marina nationalparker runt Sveriges kuster samt i resten av världen. Det finns i dag många mindre marina nationalparker runt vårt land och en marin nationalpark. Tiden är kommen att se till så att fler skapas. Här ges möjlighet till att djur- och växtliv kan återhämta sig och sedan i sin egen takt växa till och öka i mångfald.

Vi socialdemokrater tar ansvaret för en levande och hållbar planet. En sådan planet ger oss människor frihet och vi kan därmed trygga byggandet av en jämlik värld.

Vi föreslår partikongressen besluta att

socialdemokraterna ska arbeta för att fler marina naturreservat och marina nationalparker skapas längs Sveriges kuster, i svenska sjöar och på svenskt territorial vatten

socialdemokraterna ska arbeta för att fler marina naturreservat och marina nationalparker skapas runt om i världen
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