
Ingen barnfattigdom

Sverige har en välfärd och välfärdsmodell som är en av världens bästa. Vi kan vara mycket stolta över det men det finns också sådant som vi aldrig kan vara stolta över och som vår välfärd missar. Något som gör oss ofria i våra liv och försämrar våra livschanser, som spär på ojämlikheten och gör oss själva och vårt samhälle svagare. Något som skapar avgrunder och spär på klassamhället. Solidariteten utmanas och minskas. Där ditt arv har blivit avgörande för hur det ska gå i ditt liv. Vi pratar om barnfattigdomen.

Barnfattigdom har cementerats i vårt land. Den finns över hela landet, i alla kommuner. Vi har barn som tvingas leva under fattiga förhållanden där de kanske inte kan få lagad mat på kvällen och där skollunchen är deras enda måltid. Barn som kanske saknar möjlighet i sitt hem att kunna läsa läxorna i lugn och ro och riskerar att få sämre betyg. Barn som inte kan följa med på skolresor. Har inte har råd att kunna vara med på fritidsaktiviteter, i föreningar och saknar en meningsfull fritid som också påverkas av ett osäkert boende. Det gör att man inte kan regelbundet vara med på fritidsaktiviteter.  Barn som bär med sig en känsla av att inte kunna uppfylla sina drömmar. 

I rapporten Milleniebarnen av Rädda Barnen går det att läsa bland annat att hälften av barnen som är födda år 2000 har någon gång under sin uppväxt varit med om ekonomisk utsatthet. Det handlar om 53 726 barn, av 113 432 barn. Nästan 39 000 barn har under minst fem år växt upp i ett hushåll som haft det kärvt ekonomiskt. 15 000 barn har levt i ekonomisk fattigdom under en stor del av deras barndom. 

Ett land som Sverige kan inte och ska inte ha barnfattigdom. Det är ett misslyckande!

Socialdemokrati är ett löfte om att alla ska få del av de goda tiderna, få ta del av det gemensamma som skapas. Ingen ska hamna utanför. Det är vi gemensamt som hjälper och stöttar varandra i solidaritet. Det handlar om att ge människor frihet att kunna forma och leva sina liv utifrån trygghet och möjligheter. 

Barnfattigdom är precis tvärtom. Barnfattigdom är att ge våra barn ofrihet och bojor som de får släpa på resten av sina liv. Där de hamnar efter i samhället jämfört med andra som har det bättre och speciellt de som har det riktigt bra. Så ska det inte vara i ett land där vi socialdemokrater sitter och styr i regeringen, i regioner och kommuner.

Vi föreslår partikongressen besluta att

socialdemokraterna arbetar för att inga barn i Sverige ska leva i barnfattigdom

