Motion om socialdemokratin som kraften att få bort koldioxidskulden

I Sverige och runt om i världen har det satts upp mål om att bli fossilfri. Ett arbete som har sin grund i Parisavtalet där det slogs fast att världens medelvärme inte ska öka mer än två grader jämfört med förindustriell tid med sikte på 1,5 grader.

Det är ett bra arbete som görs där ekonomin och samhället försöker att ställa upp från att vara fossilbaserad till att bli förnyelsebaserad. I vårt land arbetas det med detta bland kommuner, regioner, stat, myndigheter, föreningar, organisationer, religiösa samfund och näringsliv. Bra steg på vägen tas men mer behöver göras.

FN gick ut i december 2020 och varnade för att temperaturökningen är på väg mot tre grader innan detta århundrande är slut. Under påsken 2021 slogs det rekord när det kommer till utsläpp av koldioxid när nivån passerade 420 ppm. Senast nivån låg så högt på jorden, för fyra miljoner år sedan, fanns ingen is på Grönland och havsytan var 20-30 meter högre jämfört med i dag. Medeltemperaturen var tre grader högre. Världsmeteorologiska organisationen WMO varnar för att jorden kan redan om några år har nått 1,5 graders uppvärmning. Vi kan alla se effekterna av detta på vår jord redan nu. Samtidigt som snittnivåerna för koldioxid i atmosfären ökar hela tiden. 

Arbetet med att bli fossilfri är bra men målen måste nås redan nu. För varje år som går av utsläpp av koldioxid bygger vi på nivån av denna växthusgas hela tiden. När utsläppen slutar kommer halten i atmosfären att stabiliseras men nivån kommer att ligga högre och därmed kommer jordens medeltemperatur att ligga ännu högre än idag. Då pratar vi om jordens medeltemperatur medan det vid polerna kommer att vara högre temperaturer än så. 

All den koldioxid som har byggts upp i atmosfären, och som sjöar och hav också tagit upp med ett allt varmare världshav, finns kvar och håller medeltemperaturen hög, kanske får den att öka mer. Vi har med andra ord byggt upp en stor koldioxidskuld som vi inte blir fri från. 

Samtidigt som det är mycket viktigt att bli fossilfri gäller det också att koldioxidskulden minskar och försvinner. Ökande medeltemperatur skapar stora problem och begränsar människors frihet. Frihet att kunna bo kvar och slippa fly på grund av höjd havsnivå, att kunna slippa kraftiga orkaner, översvämningar, torka, djur som dör ut, hav som förstörs, landområden som torkar ut, fler eldsvådor, jobb och livsuppehälle som försvinner, krig som bryter ut på grund av brist på vatten och klimatförändringarna. Det här begränsar våra liv. Vi blir ofria. Jämlikheten begränsas också där människors möjligheter att kunna bygga sin egen framtid förhindras eller kringskärs. Människor får sämre resurser och hamnar i ett beroende som andra kan utnyttja. Klassklyftorna och ojämlikheten ökar. Det här måste brytas och förändras.

Vi föreslår partikongressen besluta att

· Socialdemokraterna ska arbeta för att Sverige arbetar aktivt för att koldioxidskulden ska minska i världen

· Socialdemokraterna arbetar för att Sverige blir växthusgasneutralt
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