
Nej till marknadsskolan

Vi är djupt oroade över den svenska skolan. 

Utbildning är en mänsklig rättighet som finns inskriven i barnkonventionen. Via utbildning skapas möjligheter att kunna bygga sin framtid. Yrken lärs in, kompetensutveckling och att mitt i livet välja nya vägar med hjälp av studier. Förskolan lägger en mycket viktigt grund för våra barn och kommande generationer. Skolan bygger sedan på med alla de verktyg, metoder och kunskaper som behövs. Den ska vara kompensatorisk och stötta barnen/ungdomarna att nå utbildningsmålen.

Tyvärr används inte alla skattepengar som går till skolan till detta. Vi har fått en marknadsskola som vi är ensamma om i hela världen. Vi har friskolor som är aktiebolag och har till uppgift att gå med vinst. Ju större vinster desto bättre är det. Det handlar om hundratals miljoner kronor om varje år går som ren vinst. Våra skattepengar som dras från våra löner, a-kassa, sjukförsäkring, pension går till vinster istället för att investeras i landets barn och ungdomar. Ett vinstuttag som sänker kvaliteten och försämrar kommande generationers frihet att kunna bygga sina liv och är med och ökar på ojämlikheten i vårt land. Det finns inte i andra länder.

På denna marknad uppstår vinster genom att t ex inte ha alla skollokaler som behövs och göra vinster på personalen. Det handlar om att pressa ned lärarlöner, ha lägre lärartäthet, inga resurspersoner. Det lockas med höga betyg, som gjort att det har blivit betygsinflation samtidigt som det varnas för att kunskaperna sjunker. Samtidigt som allt görs för att bara de ”bästa” eleverna ska gå på dessa friskolor. Då behövs det inte läggas ned lika mycket på skolhälsan, extra stöd och andra insatser till elever som har behov av det. I denna skola finns inte offentlighetsprincipen då skolans verksamhet ses som affärshemligheter och riskkapitalister är ägare av skolor och bedriver affärsverksamhet där dessa köps och säljs som andra varor. 

Det går inte att fortsätta att ha en marknadsskola i ett samhälle som bygger på jämlikhet och hållbarhet. Det finns ett brett folkligt stöd för att säga nej till vinster i skolan. Ingen vill se sitt barn som förlorare. Alla barn ska vara vinnare i den svenska skolan men i dag är den tyvärr Nordens mest ojämlika skola. Det finns ett marknadssystem inom skolan som styr våra barns utbildning och därmed framtid.

Vi socialdemokrater ska göra det som är bäst för människor.

Vi vill föreslå partikongressen besluta att

socialdemokraterna säger nej till vinster inom skolan

socialdemokraterna säger nej till att skolan ska vara en marknadsskola
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