Motion gällande nya möjligheter för kommuner att inrätta lokala samverkansorgan för arbete, utbildning och arbetshälsa

Vi ser idag att arbetsmarknadspolitiken kraftigt tappar sin lokala förankring vilket skapar problem både för näringsliv och verksamheter som söker arbetskraft och för de arbetssökande. Vi vill med denna motion stärka det lokala samarbetet för att öka möjligheterna för en arbetsmarknad som fungerar och bidrar till att öka sysselsättningen. 

Coronaepidemin har ytterligare förstärkt utvecklingen och påverkar på ett högst påtagligt sätt samhället och ekonomin. Dagligen informeras vi om konkurser, uppsägningar och permitteringar. Prognoser visar på en fortsatt lågkonjunktur och ökning av arbetslösheten. Arbetslösheten ökar oroväckande för långtidsarbetslösa, funktionsnedsatta, nyanlända och lågutbildade. Staten går in med ekonomiskt stöd och riktade insatser för att dämpa effekterna, men trots detta blir återhämtning i ekonomin utdragen.  

Arbetslivets utslagning måste få ett slut. Det kommer att krävas innovativ förändring och individuellt anpassade insatser för att arbetssökande med svag ställning på arbetsmarknaden ska bli självförsörjande och en resurs i arbetslivet. 

Brister i dagens system kännetecknas av kostnadsövervältringar som dränerar resurser för andra välfärdsbehov. Samtidigt är suget på arbetskraft oväntat stort men obalansen mellan utbud och efterfrågan tilltar. Nuvarande arbetsmarknadspolitik förmår inte hantera den strukturella omvandlingen. Bra stöd till arbetsgivare och arbetssökande kan inte klaras av staten ensamt. I stället krävs att arbetsmarknadens aktörer samarbetar i ett nytt system.  

Det är även angeläget att vi får kontroll över kostnaderna för arbetslöshet och för ohälsa som försvårar arbetsmarknadsinträdet liksom återinträde i arbete efter långtidssjukskrivning. 

För att ge rätt sammansatt stöd till allt fler arbetssökande, men även till arbetsgivare, krävs nya mål och metoder för att utveckla och driva en samverkansstyrd modell men framför allt viljan att lansera ett nytt arbetssätt som är inkluderande och som stärker det lokala arbetet. 

Med hjälp av samordnad individuell planering kan vi på effektivare sätt erbjuda arbetssökande koordinerade aktiviteter, grundat på gemensamt användande av statliga, regionala, kommunala och andra tillgängliga resurser. Logiken är att ingen som kan arbeta ska ”falla mellan stolarna”. De organisatoriska mellanrummen måste tätas och parallella system ska avvecklas. Det ska för myndigheternas del i ett lokalt samverkansorgan, ingå i uppdraget att delta i samordnad individuell planering då kommuner påkallar behov av åtgärden.
Vi yrkar på

att 
det skapas legala och finansiella förutsättningar för kommuner att etablera samverkansorgan för arbete, utbildning och arbetshälsa och till detta bjuda in relevanta aktörer med syfte att bygga styrande lokala organ präglat av styrkan i samarbetet mellan aktiva lokala aktörer.
att 
dessa samverkansorgan ska utforma och anpassa insatser för den lokala arbetsmarknaden, i kombination med nationella arbetsmarknadspolitiska program där kommunerna ska vara ansvarig för och samordna arbetet.
att 
det avsätts nationella resurser med ändamålet att ekonomiskt stödja kommuner som tecknar lokala överenskommelser med berörda samverkansaktörer och samarbetar för en inkluderande arbetsmarknad.
att 
uppdra åt riksdagsgruppen att förbereda lagtekniska ändringar för att ge intresserade kommuner förutsättningar för implementering av den föreslagna samarbetsmodellen.
att 
Ystads arbetarekommun antar motionen som sin egen och sänder den vidare till Partikongressen.
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