Rädda Östersjön

Mål
[bookmark: _Hlk68980272]Enligt HELCOMS (konvention om Östersjöns marina miljö) och Baltic Sea Action Plan för Östersjöns miljö är målet att: ”Östersjön ska vara i god ekologisk status 2021.

Problemställning
Östersjön, ett innanhav som genom övergödning, överfiske, utsläpp av miljögifter med ökande död havsbotten, ses som ett av världens mest förorenade hav.

Fartygens avloppsvatten består av svart- och gråvatten. Svartvatten kommer från toaletterna och gråvatten från kök, dusch och tvätt. Svartvatten innehåller bakterier som kan ge upphov till mag- och tarmsjukdom samt organiskt material som är syrekrävande när det bryts ner. Svart- och gråvatten innehåller näringsämnen som kväve och fosfor, vilka bidrar till övergödning som leder till algblomning.
                                                                                                                                        
Källa: Havsmiljöinstitutet 

Nationella och internationella bestämmelser
Sedan 1990-talet är det förbjudet för all yrkestrafik att släppa ut toalettavfall inom svenskt sjöterritorium och ekonomisk zon.  
                                                                                                            
2016 beslutade internationella sjöfartsorganisationen IMO =International Maritime Organization att samtliga hamnar i Östersjön måste ta emot svart- och gråvatten från passagerarfärjorna, men ansvaret för omhändertagande av fartygens svart- och gråvatten är oklart.

För kryssningsfartyg, passagerarfartyg och färjor infördes ett förbud mot utsläpp av toalettavfall på internationellt vatten i Östersjöområdet från och med 2019 för nya fartyg och 2021 för befintliga fartyg.  Oklarheterna gällande omhändertagandet i hamnarna av fartygens avloppsvatten framtvingar därmed regelvidriga utsläpp av dessa föroreningar i Östersjön och försvårar därmed Östersjöstaternas målsättningar för god ekologisk status 2021.

Vi yrkar på att
· det ska göras uppföljning och undersökning gällande implementering av ovanstående regelverk för att uppnå målet god ekologisk status.

· Ystad arbetarekommun antar motionen som sin egen och vidarebefordrar densamma till partikongressen.
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