Till Socialdemokratiska Partikongressen 2021om
Amnesti eller lagändring för dem med ”tillfälligt” uppehållstillstånd 
Motivering
För ungefär ett år sedan fick ungdomar i Stockholms stad som fått besked om sommarjobb meddelande att de skulle få betalt även om jobbet ställs in till följd av Corona pandemin, det rapporterade Ekot med tillägget från ansvariga (borgerliga) politiker ”att det inte är ungdomarna som ska behöva ta risken”.  Lån och kontantstöd delas i miljardpaket ut genom en samlad politisk enighet till andra svenskar som drabbats av pandemins följder.  Lagar ändras och undantag från förpliktelser är legio, allt p.g.a. pandemins följdverkningar.  Men det finns ett enda undantag från denna humana och vällovliga inställning:  
För dem som har uppehållstillstånd som arbetskraftsinvandrare ser det mörkt ut när ekonomin störtdyker. Det är i de flesta branscher omöjligt att få arbete, ja ens praktik. I dag finns det ca 5 500 personer som är här för att arbeta på restaurang. Om de förlorar jobbet måste de snabbt hitta ett nytt om de ska få vara kvar i Sverige. En annan grupp som riskerar att få problem med att stanna i Sverige är de drygt 7 000 personer som i dag har tillfälligt uppehållstillstånd genom gymnasielagen. För att de ska få permanent uppehållstillstånd krävs ett fast jobb inom sex månader efter att de tagit examen på gymnasiet.  – Utan ett arbete blir det inte förlängt arbets- eller uppehållstillstånd, så ser regelverket ut. Och nu har vi ju en svårare arbetsmarknad än tidigare, så det kommer att bli nästan omöjligt; allt p.g.a. coronan.  Regeringen har antytt att det inte finns planer på att vidta åtgärder för att hjälpa dessa ungdomar med anledning av pandemins följder.  
Motiven till lagstiftningen var att lösa migrationsfrågan för dem som genom arbete eller utbildning ville bidra aktivt till det svenska samhället.  Som framgår av lagstiftningen var tanken att de som skötte sig efter de förutsättningar som gällde vid lagens tillkomst skulle få sina upphållstillstånd permanentade.  Att dessa förutsättningar kommit att kraftigt ändras, har samma grund som miljardutbetalningarna till svenskar och ändringar i lagstiftning till förmån för svenska hushåll som lider av verkningarna av pandemin.  En lagändring för dessa ca       12 000 personer skulle inte ändra migrationspolitiken i övrigt eller ens bidra till någon annan bild, dvs ”skicka signaler” av typ att Sverige öppnar för en större invandring än andra EU-länder.  Tvärtom skulle det bara bidra till en human ”ordning i migrationspolitiken” genom att visa att vi håller vad vi lovat med lagstiftningen och inte låter pandemins verkningar särskilt drabba denna grupp ungdomar.
Om Socialdemokratiska partiet vägrar att beakta den verklighet som uppkommit genom pandemin för de som här nämnts så förbryter partiet sig mot de humanitära och solidariska ideal som präglar vår politiska grund.  Därför måste partiet söka en anständig lösning på detta dilemma och genast verka för att utvisningarna skall upphöra.  
Yrkande
Att Socialdemokraterna skall genomföra amnesti eller lagändring för dem med uppehållstillstånd villkorat av fast jobb inom 6 månader.
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