Motion till Socialdemokratiska Partikongressen 2021:
OM INRÄTTANDE JURIDISKT AV ETT TREDJE KÖN 
Motivering
Det finns ett stort behov av en ny syn på juridiska kön. I flera länder finns idag en möjlighet att ändra juridiskt kön till något annat än man eller kvinna. Sverige bör gå samma väg. Det är idag fler personer än någonsin som identifierar sig som icke-binära, det vill säga varken som män eller kvinnor. Svensk lagstiftning har ännu inte anpassat juridiken efter detta. Juridiskt kön är bara en siffra i ett personnummer och en bokstav i ett pass. I många länder är det lika enkelt att ändra juridiskt kön som att ändra förnamn. I Sverige finns dock bara två juridiska kön och det krävs en medicinsk utredning, för att få ändra det kön man tilldelats vid födseln.  Att vi fortfarande tvingar in människor i medicinska utredningar för att få rätt juridisk identitet är inte värdigt ett land, som säger sig värna mänskliga rättigheter. Det är viktigt att alla individers id-handlingar innehåller korrekt information om den person man är. 
En oro som framförts är att införande av ett tredje juridiskt kön kommer att kunna påverka jämställdhetspolitiken negativt. Det gör det inte. Alla kommer fortfarande att ha ett juridiskt kön. Vi kommer fortfarande kunna mäta jämställdhet. Den största effekten skulle vara att statistiken kommer att bli lite mer korrekt, eftersom alla som inte är varken kvinnor eller män kommer att existera i statistiken. I en process där Sverige granskades i FN:s råd för mänskliga rättigheter rekommenderas Sverige att utreda införandet av ett tredje juridiskt kön. I sitt svar valde Sverige att tyvärr inte anta denna rekommendation.
Genom åren har behovet av ett tredje juridiskt kön vid flera gånger lyfts som ett viktigt ställningstagande för att synliggöra och bekräfta icke-binära och andra som varken är män eller kvinnor. Utredningen om stärkt ställning och bättre levnadsvillkor för transpersoner (SOU 2017:92) föreslog 2017 att regeringen skulle tillsätta en utredning i syfte att utreda möjligheten till ett tredje juridiskt kön i Sverige samt därmed ett införande av könsneutrala personnummer. Sedan januari 2018 har det funnits en majoritet i riksdagen för att genomföra en sådan utredning, men fortfarande har ingenting hänt. 2014 kom utredningen “Juridiskt kön och medicinsk könskorrigering”, där lyftes Sveriges behov av en ny könstillhörighetslag.  
Det är uppseendeväckande att frågan om en ny könstillhörighet dröjer. Ett tredje juridiskt kön är idag redan infört i flera länder, såsom till exempel Island, Nya Zeeland, Nederländerna, Pakistan samt enskilda delstater i USA. Det är dags att även Sverige erkänner icke-binära personers existens. Vi bör nu se till att denna lagstiftning kommer till.
Yrkande
Att Socialdemokraterna verkar för att det juridiskt inrättas ett tredje kön och att de kvarstående juridiska hindren klarläggs och undanröjs
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