Motion till Socialdemokratiska Partikongressen 2021:
PENSIONSRÄTTEN BÖR FÖRDELAS LIKA MELLAN MAKAR OCH SAMBOR
MOTIVERING
Den 8 mars är parollen självklart: Lika lön för lika arbete. Men det finns även en fråga om pensioner som borde övervägas.  Pensionsrätten är nämligen personlig, men borde den inte delas lika mellan parterna i ett äktenskap eller samboförhållande? 
Orättsvisorna finns kvar vid pension som en följd av dessa men även vid pension betingat av att kvinnor ofta svarat för oavlönat arbete i familjen.  Ca 2,2 miljoner svenskar lever i dag på pension, och av dem räknas drygt 300 000 som fattigpensionärer. En majoritet av de fattiga är kvinnor. Det finns ungefär dubbelt så många kvinnor – jämfört med män - som är fattigpensionärer.
Kvinnor tjänar också mindre under yrkeslivet. Det gör att kvinnors pensioner är och blir lägre. Om kvinnor jobbade lika många timmar och med lika lön som män, skulle även pensionen bli jämställd. Skillnaden mellan mäns och kvinnors pensioner har sin grund i arbetslivet. Kvinnodominerade yrken är ofta lägre betalda än mansdominerade. Att kvinnor deltidsarbetar mer och tjänar mindre per arbetad timme har stor betydelse för pensionen. Kvinnors totala pension är ungefär 30 procent lägre än mäns.
Skillnaden mellan män och kvinnor i pensionshänseende skulle i stort upphävas för gifta och samboende om män överförde delar av premiepensionen till kvinnan. Detta borde obligatoriskt ske vid bodelning vid skilsmässa, men även vid dödsfall om sådan överföring i inte skett under makens levnad.  
Hur detta skall kunna ske är måhända en komplicerad fråga som berör flera olika typer av lagstiftning, varför frågan naturligtvis måste utredas. En Socialdemokratisk regering borde se detta som en angelägen jämställdhetsfråga.
Yrkande
Att Socialdemokraterna verkar för att orättvisan mellan könen i avseende på pension undanröjs så att pensionsrätten fördelas jämt mellan makar vid skilsmässa och bodelning på grund av dödsfall
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